

佩兰幽默措辞挑战东道主

“北京太冷，我们要在这呆久些”



澳大利亚当地时间1月21日，亚洲杯淘汰赛，中国和澳大利亚的官方新闻发布会召开，国足主帅佩兰出席发布会，佩兰表示：“尽管对澳大利亚很困难，但我们会全力以赴。”



鲁能小将刘彬彬在训练中

中国与澳大利亚比赛的赛前发布会，当地时间下午17点15分在布里斯班体育场进行。佩兰发布会上幽默的表态中国队会为留在天气宜人的澳洲全力以赴。谈到比赛的困难，法国人直言担心裁判受到现场球迷的影响而偏袒东道主。

“北京现在太冷了，澳大利亚天气宜人，我希望在这里呆久一些！”佩兰幽默的表态显示出他将会带领中国队挑战东道主的决心。法国人否认澳大利亚的强大，但他也在赛前故意给裁判施加压力，“澳大利亚是东道主，裁判肯定会受到主场球迷的气氛影响，在比赛中的执法有很大的压力，这个是无可避免的。”佩兰这是赛前的心理战，他期待在客场也能够有公正的待遇。

谈到比赛，主帅佩兰说：“我们在澳洲一切顺利，天气非常好。面对澳大利亚的比赛会非常困难，我们会全力以赴。他们是东道主，有很多非常强大的球员，比如卡希尔这样的球星。我希望我们的球员能够保持拼搏的精神，能够团结一致，用自己的方式全力以赴。”

在发布会，有外国媒体请佩兰评价中国队小组赛的表现，佩兰说：“我对球队的表现是非常满意的，第一个星期我们获得三场比赛的胜利，我们觉得这样的胜利非常好，我们会准备好下面的比赛。”

对于后防核心张琳芃的伤病情况，佩兰说：“张琳芃在防守体系中非常重要，但张琳芃有伤病，还未能参加正常的训练，我们会在最后时刻做出决定是否让他出场比赛。”

小组赛全部结束 约旦出局一锤定音 国足稳当世预赛种子

好运连连。20日晚，随着亚洲杯小组赛全部结束，中国队的世界杯亚洲区预选赛种子队资格也顺利到手。就冲着这样的好运气，国足有望再接再厉，闯过东道主一关，进军4强。

亚洲杯开始前，国际足联最新排名公布。国足排名第9，距离亚洲区预选赛种子队资格还有一步之遥。但随着三场小组赛全部获胜，国足这个月的世界排名积分提升了近119分之多。

20日晚，随着约旦队1比2输给了日本队，无缘8强，国足也终于可以大松一口气，直接锁定亚洲区前8名的位置。

国足的运气就是这么好。在

澳大利亚的后防核心停赛，对这个情况，佩兰说：“澳大利亚的后防线人才很多，他们会有其他的球员增补进来，我们会通过我们自己的方式去应对他们的战术。”

对于与澳洲比赛的胜算，佩兰说：“他们是东道主，会有各方面的优势，现场球迷对裁判带来的影响，他们的胜算应该是55%，我们是45%，我们会全力以赴。”

对于可能出任首发的布雷西亚诺，佩兰说：“布雷西亚诺，我在卡塔尔就认识他，我知道他的一些情况，我们会做好自己。”

在亚洲杯预选赛上，中国队仅仅凭借一个净胜球的劣势晋级决赛圈，中国队的爆发原因？佩兰说：“我们在预选赛最后一场比赛的最后20分钟，我们还不知道能否出线。在挑选队员的时候，我会选择状态好，有战斗精神的球员来准备比赛。我们的球队取得了很大的进步。我们还会按照这样的工作方法继续比赛。”

三届亚洲杯，中国队第一次从小组中出线，对于淘汰赛如何激励球员，佩兰说：“我不知道怎样的激励方式更好，但我会给我的球员鼓励，给他们信心，我无法改变球员的个人性格特质，我能更多的激发他的斗志。”

对于如何面对东道主，如何面对可能遭遇到的“主场哨”，佩兰说：“裁判受到主场的压力是不可避免的，我们会告诉球员们，不要犯低级的错误，打好我们的比赛。足球比赛要通过进攻才能破门，只要能把球踢到对手的球门，其他因素也就不重要了。”

已产生的8强中，只有东道主澳大利亚队和伊拉克队的排名在国足后面。而这也意味着，即使国足止步4强，那么最差也能在亚洲杯结束后保住亚洲第8名的位置。

而根据亚足联的安排，今年4月1日，将进行俄罗斯世界杯预选赛亚洲区分组抽签，届时亚洲排名前8的球队将成为种子队；而在亚洲杯过后至4月1日抽签前的时段中，国际足联比赛日只有一个，这意味着国足排入亚洲前8的成果已很难被撼动了。世预赛抽签时，国足将妥妥地享受“种子队”的待遇。



国足备战气氛轻松

■对手

澳主帅激将法挑衅国足 “攻出来给我们点颜色吧”

这位水晶宫队长在于科威特的揭幕战中扭伤了左脚踝并因此缺席了与阿曼和韩国的小组赛。在他缺席的两场比赛中，澳大利亚4比0战胜阿曼，0比1不敌韩国屈居小组第二。

杰迪纳克自信已经做好准备迎接与中国队在布里斯班体育场的决战，他将带领球队闯过淘汰赛首回合。“不言而喻，如果可以的话，我肯定会上场。”杰迪纳克说，“我已经休息了几天并且努力进行恢复。场边观战可不是件容易的事，我边看边思考可以用什么其他方式帮助球队。”“缺席两场比赛队我有影响么？应该没什么的，这就是我的性格。我足够自信么？那是必须的。我要不自信来这干嘛。”

澳大利亚主教练安格·帕斯特格鲁不仅高度赞扬了杰迪纳克努力恢复伤势，同时也表扬了当队长缺席时，其他小伙子们依然可以众志成城。

“如果在训练中问题不大，他就能上场。”帕斯特格鲁说，“阿莱克斯·威尔金森将首发顶替停赛的马修斯皮拉诺维奇。”“队长缺席依旧能出线是小伙子们的功劳。如果其他球队队长缺席，问题可能就严重了。杰迪纳克是我们最有影响力的球员。”

尽管中国以完美战绩晋级淘汰赛，帕斯特格鲁还是不愿佩兰的球队仅仅满足于把比赛拖入点球大战。“我不希望中国为了踢点球而比赛。”他说，“中国三连胜晋级，我要是他们也会觉得前途一片光明。我们期待一个强有力的对手，我不相信他们会拖入点球大战，因为那有太多不确定性。希望他们可以大胆攻出来展示他们的实力，直面我们强大的力量给我们制造点麻烦。”“我们做好了一切准备，常规时间、加时赛、点球大战或随便什么。我们要做的就是赢下比赛，这就是我们的目标。”

■探营

郑智伤势无碍依旧首发

针对澳大利亚防守中存在的问题，佩兰强调中前场球员要多跑动，在机会出现时尽全力去抓住。

晚上的训练中，右小腿受伤的张琳芃并没有随队出现，而是留在酒店接受治疗。离中澳之战开打只有两天时间，从目前的情况看，张琳芃恐怕会赶不上。作为中国队的后防中坚，张琳芃一旦缺席，势必会让中国队的实力受损。

训练结束后，对于外界

的疑虑，佩兰说道：“我可以告诉大家，郑智的伤没事，可以首发出场。至于张琳芃，我只能重复之前的话，等到比赛当天再做决定吧，我们一直在等他，而且要等到最后一天。即使没有张琳芃，我们与澳大利亚也是五五开！”

孙可再进球更想赢球

昨天训练结束后，谈到即将到来的中澳大战，已有3球入账的孙可坦言：“希望能继续进球，也希望能够帮助球队赢得比赛。”

孙可是中国队的头号射手，

目前攻入了3个球，在亚洲杯射手上排名第二，他表示：“下一场肯定希望可以进球，但是还是先把战术执行好，如果有机会，肯定希望进球，同时希望帮球队赢得比赛。”

从目前的情况来看，如果国足能够进入四强，作为球队头号射手，孙可有希望竞争本届比赛的金球奖，对此他表示：“对我来说，还是把团队放在第一位，个人荣誉永远是建立在团队荣誉基础上的，还是球队胜利更重要。”

国足动物园求好彩头

国脚:希望能把“袋鼠”击倒

“袋鼠是澳大利亚的象征嘛，我们就讨个好彩头，希望能在八强淘汰赛中把 澳洲袋鼠 击倒。”

离22日的中澳大战还有一天，佩兰似乎有意要给队员减压。在如此紧要时刻，他却特意安排国脚们去布里斯班当地一家著名的动物园游玩。或许，这就是洋教练独特的执教艺术。

国家队去的这家龙柏考拉研究保护中心是整个澳大利亚最大的考拉动物园，距离市中心大约有20分钟车程。根据澳大利亚的法律，只有在昆士兰州才能考拉合影，因此对国脚们来说，这无疑是一次难忘的体验。

当然，除了堪称澳大利亚国

宝级的考拉之外，园里还有袋鼠、鸵鸟等其他动物，而且全部都是“散养”，游客能在草坪上与它们随意接触。如此特别的环节，让队员们玩得亦乐乎。“跟国内的动物园不一样，这边很开放，很适合小孩。以后有机会要带孩子来玩。”王大雷感慨道。

当然，国脚最感兴趣的还是和袋鼠合影，一只躺在草地上的袋鼠成为“大红人”，队员们纷纷以它为背景拍照留念。“袋鼠是澳大利亚的象征嘛，我们就讨个好彩头，希望能在八强淘汰赛中把澳洲袋鼠击倒。”

结束游玩之后，国足当天下午的训练也比较轻松，以身体恢

复为主，只是在最后20分钟安排了射门训练。至于中澳之战的具体战术设定、人员安排，目前还看不出太多眉目。“这应该算是球队近期最轻松的一堂训练课了。”有队员告诉记者，“因为之前小组赛接得比较紧，大家也比较累，相比澳大利亚队又少休息一天，可能教练也希望让我们稍微放松一下，调整调整身体和心理状态。”

在小组赛创造史无前例的三连胜之后，外界对中国队的期待陡然拔高，也让国足背负了不小的压力。显然，佩兰希望队员们能放下包袱、轻装上阵，才能激发出更大的战斗力。

(本版稿件均据新华社)